

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50

AN UNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION,
COMPAS, 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Un mes 2'50 ptas.
Un año 25

Un mes 4 ptas
Un año 40

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION,
COMPAS, 2.

Año L.

Jerez de la Frontera: Sábado 16 de Enero de 1904.

Núm. 14.989

El Guadalete.



Reflexiones de un neutro.

Yo, inocente, en paz vivía. Entregado a mis negocios y a mis placeres, dejaba andar la cosa pública sin ocuparme en ella poco ni mucho. En mi opinión la política era asunto de los políticos como es el sacar muelas profesión de los dentistas. Bien veía que esto andaba medianamente pero nunca pensé en poner mano en ello como no se me ocurrió meterme a zapatero porque me apretaban las botas. Vino el desastre, hizo patente nuestro estado, demostró la incapacidad de los gobiernos para remediarlo y entonces mi conciencia me llamó a capítulo preguntándome con cara adusta: ¿Habrá pasado lo que pasó, pasaría lo que está pasando si tú y tantos otros como tú hubierais ejercitado derechos que son deberes? ¿Puedes lavarte las manos sin la hipocresía de Pilatos? ¿No has pecado por omisión? Si tú no mataste a Mecico, ¿no lo dejaste matar? ¿No has sacrificado a tu pereza, a tu comodidad, a tu egoísmo, a tu cobardía los intereses de la patria?

La homilia fué dura, el reproche fundado. Convertido por ellos a la santa religión del deber, estoy resuelto a abandonar mi cómoda neutralidad para intervenir activamente en la vida pública. Si los hombres serios desertamos de la política ¿qué título pretendemos que deje de ser oficio de saltimbanquis y profesión de aventureros? La más alta función se indignifica cuando de ella dan las gentes dignas en apartarse con horror. Puesto que ha de haber política y no cabe vivir sin ella a todos nos toca la obligación de ennoblecerla y purificarla.

Seré político, es cosa resuelta. Pero ¿cómo? ¿dónde? Por posición, por temperamento yo soy conservador. Mis simpatías y mis intereses me llevan de ese lado. Puede decirse que soy un conservador nato. Pero ¿cómo serlo de hecho? ¿Conservador de quién? ¿De Silvela? ¿De Villaverde? ¿De Maura? ¿De Dato? ¿De Azcárraga? ¿Conservador de qué? ¿De los grandes principios sociales que nadie piensa en atacar? ¿De los grandes abusos, de las negras iniquidades que constituyen el orden de cosas actual? Comprando al conservador en Inglaterra, en Alemania, en Francia, donde quiera que existe algo que merezca ser conservado. El conservador aquí me hace el efecto de un monomaniaco que se obstinara en guardar cuidadosamente sujeciones y chucherías.

¿Me haré liberal? ¿De qué especie? ¿Ingresaré en la banda que tiene por título Moret-Romanones ó en la que ostenta como razón social Montero-Canalejas? No acierto a decir cuál de los dos caudillos me es más repulsivo. Tengo a ambos por dos difuntos morales. El sólo asunto Mora habría bastado en cualquier país del mundo a anular para siempre al padre frustrado de la ley de difamación. Quien tuvo la desgracia de firmar el tratado de París obligado estaba a ceder al peso de la fatalidad, retirándose para el resto de sus días, adonde gentes no le vieran. Esto en cuanto a los hombres; por lo que atañe a las ideas ambas mesnadas mantienen entre sí una generosa puja de democratismo. A toda costa quieren democratizar la monarquía. Hay quien declara la empresa imposible, evocando la triste memoria de doceañistas, progresistas é izquierdistas. Hay quien recuerda a este propósito el fracaso de D. Amadeo. A mí se me ocurre preguntar: pero ¿es que eso que ustedes intentan no está ya hecho? ¿No habíamos quedado en que Sagasta, el ilustre jefe de ustedes, había infundido en la mayoría toda la democracia de que es la monarquía susceptible? ¿No fué esta la labor que ustedes realizaron durante todo el curso de la finiquitada regencia? Pues ¿cómo es que la cosa se halla todavía por hacer? ¿Para chasco que, a los diez y siete años de haber ustedes vertido en las leyes todo su programa, resulte que la monarquía está

tan por democratizar como antes y que eso de democratizar la monarquía es algo semejante al cuento de la buena pipa!

¿Carlota? No, nunca lo será. Es demasiado absurdo, es demasiado odioso. La idea me repugna tanto como la persona. No siento en mí el instinto de la servidumbre voluntaria que puede conducir a considerar el despotismo como un ideal apetecible. No comprendo el entusiasmo que pueda inspirar un hombre de las condiciones morales de nuestro eterno pretendiente. Pensar que la historia va a desdecirse y a retrogradar el tiempo, parece donde quiera fantasía de insensato. En España el legitimismo es más que eso. Ha sido nuestra maldición, nuestra vergüenza, nuestro azote. No es posible recordarlo sin que surja en la mente la imagen de un mar de sangre, de un río de lágrimas, de un montón de ruinas. Allá otros con su conciencia se la hayan: por mi parte no dormiría tranquilo si pudiera erigirme un momento el corresponsario de Jergón, Cucala, Rosas Samaniego, el cura Santa Cruz, los infames sicarios de nuestras contiendas civiles. Digámoslo en el gran Ríos Rosas: ¡todo menos eso!

Queda la República. Yo nunca fui su adversario ni su amigo. Aceptaba lo existente por pereza, por indiferencia. En el pleiteo entre las formas de gobierno soy un juez, por lo desapasionado, imparcial. No es mi mente de esas mentes lógicas que ven en la República la consumación necesaria de la obra de la revolución mediante la desvinculación de la soberanía. No es mi espíritu de esos espíritus misonicistas que adoran a la monarquía porque es una realidad que procede del pasado y tiene en la tradición su raíz. Yo pertenezco a la actualidad. Culpamos al régimen de las desgracias de la patria; otros le declaran inocente. No sé. Pero me pregunto: a haberse ganado bajo la última regencia tantos hombres, tantas tierras y tantos millones como bajo ella se han perdido, ¿qué extremo no habrían llegado los ditirambos de los realistas, poniendo a la monarquía sobre los cuernos de la luna? ¿También me pregunto esto otro: si tras un cuarto de siglo de República, España, privada de cultura, sedienta de justicia y hambrienta de pan, hubiese sido conducida por sus gobernantes a la tremenda liquidación del 98 ¿habrían hallado los monárquicos en el diccionario palabras bastante expresivas para estigmatizar al régimen republicano?

Si no lo ha hecho la monarquía, lo han hecho sus hombres; tanto monta, si no tiene otros. Casi treinta años de restauración han traído a España al estado en que la vemos. Cabría aun dar al olvido ese pasado si el porvenir que ofrece la legalidad fuese más halagüeño. ¿Cómo esperararlo? ¿Harán Maura ó Dato lo que no hizo Cánovas? ¿Lograrán Moret ó Montero lo que Sagasta no logró? Realizarán estos vestigios, estos fragmentos, estos harapos de partidos lo que no realizaron en los días de su esplendor, fusionistas y conservadores? ¿Navegará en

medio de la borrasca la nave que en plena calma zozobró? Animada de los mejores deseos, inspirada en los consejos de la más alta sabiduría, ¿qué podría hacer la prerrogativa desprovista de hombres, de partidos y de instrumentos de gobierno? El más hábil artificio no taladra la madera ni barrena ni bate el hierro sin martillo. De persistir el actual orden de cosas, las desdichas sufridas serán tortas y pan pintado comparadas con las que nos reserva el futuro.

Se dice que el pueblo español no está preparado para la República. Esta exigencia de la propedéutica tiene un marcado dejo de académica pedantería. La Historia no entiende de tales requilorios. En 1789 no estaba el pueblo francés preparado para la revolución, a pesar de lo cual la revolución redimió al mundo. Ni en 1812 ni en 1820 y en 1833 se hallaba el pueblo español preparado para la libertad, y mal que bien de ella gozamos. El argumento en cuestión es de aquellos de los cuales decía la vieja Escolástica que prueban demasiado. En boca de un absolutista estaría más en su lugar. Si nuestro pueblo no está preparado para la República, ¿lo está para el sufragio? ¿Lo está para el régimen representativo? ¿Deberemos en su virtud abolir el vote y cerrar el Parlamento? Ciertamente, la gran masa de este desventurado pueblo para nada tiene preparación alguna. Con libertad ó con despotismo, con República ó con monarquía, seguirá siendo la materia inerte, el cuerpo muerto que aguarda al Cristo, en forma de maestro de escuela, que le diga: Levántate y anda. ¡Ay de él si espera la llegada de ese Mesías bajo la férula de los hombres que le han gobernado durante los últimos lustros!

Se hace miedo con la perspectiva de desórdenes y turbulencias. Declaro que el fantasma del 73 no me pone espanto en el ánimo. Han variado muchas circunstancias y los hombres. No se trata ahora de una República traída por el azar, en plena agonía revolucionaria, entre la fatiga de una opinión harta de periurbaciones y el fragor de dos guerras civiles y los apuros de una Hacienda en ruinas. El partido republicano de hoy no es tampoco el de hace treinta años. El tiempo y la desgracia son rudos maestros que enseñan muchas cosas. La actitud de los republicanos es propia para inspirar confianza. Mientras los monárquicos se desconcertan, ellos se unen. Mientras los monárquicos hacen de la legalidad una torre de Babel, ellos observan la más escrupulosa disciplina. Templados y ardientes, gubernamentales y radicales, desde Estévez y Azcárate, desde Nakens a Melquiades Alvarez, todos declaran a una que serán en su día tan conservadores como sea menester para conservar la República. ¿Cómo dudar de las promesas de hombres que han probado su seriedad, su consecuencia, su patriotismo y su abnegación en treinta años de peregrinar sin desmayo por el desierto? Pues en cuanto a su capacidad gubernamental la minoría parlamentaria ha dado de ellos en las Cortes pruebas inequívocas. No existe hoy en España partido alguno que tenga hombres más aptos ni soluciones más concretas.

Por todas estas razones, yo, Prudencio Hispano, encarnación auténtica de las que fueron clases neutras, resuelvo alistarme bajo la enseña del gran Costa y pasarme como él, con armas y bagajes, al campo de la ilegalidad, obediendo los dictados de la razón y el patriotismo. Y el que ame a España, que me siga.

ALFREDO CALDERÓN.

Crónica científica.

La carne de caballo. Aceptación del artículo. Mataderos hipofágicos. Procedimiento sencillo. Diferencia imperceptible. Alimento para los tuberculosos.

¿Os gusta la carne de caballo?

Sin necesidad de que me enviéis la respuesta en tarjeta postal, como ahora se acostumbra, yo bien sé lo que habíais de decir. Que no. Y sin embargo, la comeis con deleite en forma de salchichón. El presidente de la Cámara sindical de salchicheros parisienses lo ha declarado: «La carne de caballo se transforma, por lo menos en sus dos tercios, en salchichón, que es vendido a los consumidores sin decirles de qué está compuesto».

Que el «artículo» va encontrando mayor aceptación cada día en los mercados, lo prueba que durante el año de 1092, fueron sacrificados en París 30.000 caballos, ó sea el doble de los que en 1892 fueron destinados al consumo público. Tanto es así, que el Consejo municipal de la Capital de Francia, tiene el decidido propósito, que pronto ha de verse realizado, de construir un nuevo matadero hipofágico, porque los dos que ya existen resultan insuficientes.

Yo no he de asegurar, sin embargo, que la carne de caballo la consume el público, en general, a sabiendas; muy por el contrario, tengo motivos para creer que los carniceros, y sobre todo, los salchicheros, abusan de su incredulidad y buena fé, lo que ha dado motivo para que los químicos alemanes buscasen un medio fácil de distinguir la carne de caballo de la de otros animales, lográndolo de un modo tan sencillo, y que cualquiera puede practicar.

He aquí como se opera: El salchichón ú otro embutido que se quiera examinar, se pica cuidadosamente y se pone en ebullición durante media hora en cuatro veces su peso de agua. Después de frío, se añade al caldo que ha resultado un ocho por ciento de ácido nítrico y se filtra. Del líquido filtrado se hechan algunos centigramos en un tubo cuya superficie haya sido bañada de antemano con agua iodada.

El caldo de carne de caballo, al contacto con dicha agua produce un círculo de un color rojo oscuro violáceo, que no se forma si el caldo es de carne de vaca,

carnero, cerdo, pollo y hasta de perro. Científicamente se ha demostrado que la carne de caballo es tan sana y nutritiva como la de vaca.

Las diferencias entre una y otra, son anatómica y químicamente, casi imperceptibles. En la de caballo, las fibras musculares son un poco más gruesas y más largas; pero la proporción de las materias albuminóideas, es casi la misma: diez y seis ó veintidos por ciento en las vacas; diez y ocho por ciento en los caballos. La proporción de grasa es la que varía de seis a diez por ciento en unas y cuatro por ciento en otras.

El aspecto exterior difiere también muy poco. La carne de caballo es de un rojo más oscuro, que se hace más intenso al contacto del aire. Por lo demás, tan buena es una como otra.

Conste que al decir esto, no es mi pretensión incitaros a que os nutrais con bitéks y asados de caballo: mi objeto sólo es demostrar que en ciertas condiciones puede sustituir con ventaja a la carne de vaca.

Pruebas al canto: el tratamiento único para la tuberculosis se reduce a reposo, aire puro y carne cruda.

En los sanatorios de tuberculosis, son partidarios de la hipofagia, fundándose en dos poderosísimas razones:

Es la primera, que la carne de caballo no contiene los gérmenes de la tenia ó lombriz solitaria, cosa muy difícil de evitar en la carne cruda de vaca. La segunda es, que el caballo es muy refractario a la tuberculosis; y si como dicen los célebres doctores Richey y Hericourt, el jugo de carne ejerce una acción tónica sobre el bacilo, lógico es deducir que la acción será más poderosa si el jugo proviene de un animal refractario al microbio, como lo es el caballo.

Estas dos razones son bastante suficientes para asegurar el éxito de la hipofagia, sino culinariamente, bajo el punto de vista terapéutico.

DOCTOR TRAVELLER.

(Prohibida la reproducción).

El gordo de Navidad

En la prensa de la Habana llegada por el último correo encontramos las siguientes noticias sobre el reparto del billete agraciado con el premio mayor en el reciente sorteo de Navidad:

«Ayer por la tarde—dice un periódico—se recibió un telegrama cifrado de Madrid anunciando que, tanto el premio gordo como el segundo del sorteo extraordinario de Navidad, efectuado el 23, había caído en la Habana.

«Pocos minutos después ya se sabían los nombres de los afortunados, los cuales, como quiera que en la república de Cuba está prohibido el juego de lotería, deseosos de no faltar a la ley, habían dado órdenes por cartas para que se les depositaran sus billetes y fracciones en el Banco de España.

— 96 —
class—como ellos decían—y fué también infructuoso su trabajo.

Con gran extrañeza fué recibida en los círculos del buen tono la determinación de un muchacho que como era considerado uno de los reyes de la moda, y muchos le recibían con frialdad; tal fué la atmósfera que formaron sobre su resolución los protectores del Alvarez, que Adela se dejó envolver en ella acogiéndolo en lo sucesivo con reserva: sólo su madre fué la que unos días después, cuando los criados se retiraron al servirles el café dejándolos solos en la mesa le dijo: «Hijo mío, mucho te agradezco el modo con que has procedido; desde el principio de la cuestión he estado al tanto de todo, y no he querido para nada influir en tu resolución: hoy que es aquella ya un hecho, y sé no aceptas el duelo, te agradezco el que demuestras que aunque educado por una débil mujer, tienes la fuerza de voluntad y la virilidad necesarias para no seguir una costumbre contraria a las ideas que te inculcaron y profesas. Esto bastó a Villaroja, compensándole el desdengué de los otros. Quería tanto a su madre!

— 95 —
se le había oído sostener ideas contrarias al duelo, y eran además muy conocidas sus creencias religiosas, y así como era un gimnasta, en cambio jamás había asistido a una sala de armas.

Alvarez pensó, que si a pesar de hacerle una provocación directa no aceptaba el reto, quedaría como un cobarde y sería indudablemente menospreciado de aquella mujer, y caso de aceptar, además de desacreditarse como hombre de ideas versátiles, confiaba en que con su destreza había de dejar en él marca indeleble del encuentro.

La cosa no podía tener peores fines para deshacerse de su rival, ó la supuesta deshonra—en su concepto—ó una tentativa de asesinato con premeditación y alevosía.

Empezaba una hermosa mañana de Abril, cuando terminó la fiesta y la blanca luz de la mañana amanecía, servía para dar mayor realce a las hermosuras de muchas bellas mientras que en otras resultaba el efecto de la cosmología. Villaroja acompañó a Adela y a su madre hasta el cupé que las aguardaba, mientras en el portal del palacio, apoyado en uno de sus lados, le aguardaba su rival para dar cima a su obra.

Al conocido banquero de esta plaza D. Luis Galbán le cayó íntegro el millón de pesos con el número 20.297.

El segundo premio, número 15.511, fué repartido en la forma siguiente; tres fracciones a D. Francisco Arias (18.000 pesos); un señor Rivera, una fracción (60.000); el señor A. Romagosa, otra fracción de igual cantidad; don Ignacio Nazabal, dos fracciones, ó sean 120.000 pesos; D. Julián Pérez, de la casa de Quesada Pérez, una fracción ó sean 60 mil; la conocida Lola la billettera, media fracción ó sean 30.000 pesos y el licenciado D. Manuel González Peraza otra media fracción y otros 30.000 pesos.

DEL EXTRANJERO

ALCANCE TELEGRÁFICO DE LA AGENCIA FABRA

14 de Enero.

TOKIO

El gobierno japonés ha enviado al barón de Rosen, ministro de Rusia en esta capital, la respuesta á la última nota del gabinete de San Petersburgo.

Las negociaciones diplomáticas entre ambas potencias no se interrumpirán. El gobierno del Japón no fija plazo al de Rusia para contestar á su nota.

LONDRES.

Informes recogidos en los círculos diplomáticos permiten creer en una solución pacífica en el conflicto ruso-japonés.

Los telegramas que se reciben de Tokio y San Petersburgo confirman estas impresiones optimistas.

Se dice que han influido poderosamente en el cambio de la actitud de las dos potencias las gestiones que personalmente ha hecho el Rey Eduardo VII cerca del Emperador Nicolás.

También se ha dicho que el presidente de los Estados Unidos Sr. Roosevelt ha hecho también por su parte gestiones para conseguir del Japón que el conflicto del Extremo Oriente se resuelva por la vía diplomática.

A esto se atribuye que la nota del Japón, que fué considerada como un ultimatum haya sido objeto de nuevas negociaciones entre los gabinetes de Tokio y San Petersburgo, y base probablemente de un arreglo satisfactorio.

En los círculos navales de Portsmouth se afirma que Inglaterra movilizará todos sus barcos en situación de reserva tan pronto como estallase la guerra entre Rusia y Japón.

Un despacho de Pekín anuncia que en la legación japonesa en China no se cree en la probabilidad de la guerra, á pesar de que Rusia niega al Japón el derecho á intervenir en el arreglo de la cuestión de la Manchuria, que ha sido la que hasta ahora ha venido siendo el mayor obstáculo para una solución pacífica en el conflicto de las citadas naciones.

DE CÁDIZ.

Van á ser variadas las horas de llegada y salida del expés á Cádiz. Probablemente vendrá á la una y media y saldrá á las tres y media.

De este modo se pretende evitar la necesidad de establecer el nuevo expés rápido mandado estudiar por la Dirección de Obras públicas.

—A prestar servicios en el campo de Gibraltar ha sido destinado el médico mayor Sr. Cores y Menéndez Valdés, en plaza de primero.

Cotización de la Bolsa de Madrid.

Día 15 de Enero de 1904.

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like '4 0/0 interior al contado', 'Acciones del Banco Hipotecario', etc.

CAMBIO EXTRANJERO.

Table with 2 columns: City and exchange rate. Includes 'Paris á la vista', 'Londres á la vista'.

VALORES LOCALES.

Table with 2 columns: Local securities and prices. Includes 'Acciones de Aguas', 'Empréstito Municipal'.

Gacetas.

Corresponsal en París

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

Centro Vitícola Jerezana.

JEREZ DE LA FRONTERA.

Vides americanas en la Huerta del Duende.

Grandes plantaciones de vides americanas para toda clase de terrenos. Para pedidos, dirigirse á

Manuel Lagos y Romero

Consistorio 1, pral. 6 Rosa Celeste

Granja Experimental de Jerez

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Table with 2 columns: Meteorological observations and values. Includes 'Temperatura máxima', 'Tensión del vapor de agua', etc.

EL SIGLO XX

DE MANUEL DE LARA CORPAS

Platos del día para el Domingo 17 de Enero de 1904, festividad de S. Antón:

Menudo á la andaluza Zorzas en salmín.

FIAMBERES.

Emparedados. Ternera mechada. Mayonesa de merluza.

Papel por arrobas.—Se vende al precio de 3 pesetas la arroba, en la imprenta de este periódico.

Una verdadera manifestación de duelo fué el acto de conducir ayer al Cementerio católico el cadáver de la distinguida y virtuosa Sra. D.ª Magdalena Sánchez-Romate, de Romero Valdespino.

Un cortejo numerosísimo, cual pocas veces suele verse en nuestra ciudad, y en el que tenían representación todas las clases sociales, seguía al féretro; vivo testimonio del general aprecio de que gozaba la señora finada y del pesar que su prematura muerte ha producido en todos los círculos.

Presidían el duelo, el Sr. Duque de Almodóvar del Río, el Alcalde Sr. Coloma,

dos Rdos. P.P. Dominicos, D. Antonio Romero Valdespino, D. Arturo Gordon, D. Francisco Biazquez, D. Rafael Lambary, D. Juan Manuel y D. Manuel García Pérez, D. José García Angulo y don Pedro Simó.

A las cuatro y media de la tarde recibió cristiana sepultura el cadáver de la señora finada.

D. E. P.

No es cierto como de público se dijo ayer que el profesor de medicina don José Fernández se halle gravemente enfermo, antes por el contrario ha abandonado ya el lecho por encontrarse mucho mejor, de lo que nos alegramos y deseando al mismo tiempo su pronto y total restablecimiento.

La reunión celebrada anoche por la Junta local de Reformas Sociales duró hasta las once y media, tratándose de la elección de compromisarios que en representación de todas las entidades y asociaciones allí reunidas nombraron los individuos que con arreglo á la legislación actual han de formar parte de la Junta central.

Asistieron por las sociedades obreras los presidentes de las de Artes Gráficas, Zapateros, La Locomotora, Molineros, Arrabadores, Toneleros, Vidrieros, Jardineros, Viticultores, Constructores de carros y albañiles.

Por el gremio de labradores D. Sebastián Orbaneja. Por la Cámara Agrícola su presidente D. Fernando García Gil y por la Cámara de Comercio el vicepresidente D. Julián Pemartín.

Los patronos eligieron compromisarios.

Por la gran industria á D. Salvador Díez; por la pequeña á D. José Lorente; por la agricultura á D. Fermín Bohórquez.

Los obreros eligieron á los siguientes: Por la gran industria D. Alfonso Plaza; por la pequeña industria D. Francisco Gómez Armario; y por la agricultura, D. Manuel Moreno Mendoza.

El general Figueroa. — El general de brigada Sr. Figueras, nombrado para el mando militar de Jerez, procede del arma de Caballería.

Prestó notables servicios como coronel y general en la última campaña de Cuba ascendiendo por méritos de guerra.

Actualmente, según tenemos entendido, desempeña el gobierno militar de Las Palmas (Canarias) á donde acaba de ser destinado un general de división.

Hoy á las tres de la tarde hará instrucción en la plaza de toros la Colunna infantil.

El acto no es público.

En la Alcaldía se recibió ayer un buen retrato y de gran tamaño, de S. M. el Rey D. Alfonso XIII.

La ampliación de la fotografía está hecha por el Sr. Francés, fotógrafo de Cámara.

Ayer fueron decomisados por falta de peso 37 kilos de pan y cuatro litros de leche por estar adulterada con agua.

El pan decomisado fué distribuido en viando á la Asociación de caridad 15 kilos y en otras limosnas 22.

La leche fué también enviada á la Asociación de Caridad.

Los giros por el Banco.—Conviene explicar al público la variación introducida por el Banco de España en el precio de sus giros. Antes, entre el minimum de 50 pesetas y el giro de 250 había una complicada variedad de escalas: ahora, sólo quedan tres premios del giro: de una peseta, para los de 10 á 250 pesetas; de 1'50, desde mas de 250 á 500 y, por último de dos por mil desde mas de 500 en adelante, que se eleva al 3 por 1.000, ó sean 0'30 por 100 si en la operación median corredor ó agente de Bolsa.

La otra diferencia consiste en que el timbre correspondiente á la letra será siempre de cuenta del tomador.

A causa del fallecimiento de la Sra. de Romero Valdespino y por el consiguiente luto que guardaran gran número de distinguidas familias, se ha acordado no celebrar el Té que se estaba organizando para el próximo Domingo en la caseta que el Casino Nacional posee en el

Parque. Esto no obstante, se ha autorizado al conocido fondista Pepe Caballero para que tenga dispuesto allí un buffet, con el fin de que puedan ser servidos los socios que concurrirán y las señoras de sus familias que acompañen.

Nuestros distinguidos convecinos los Sres. de Bu-k, han aplazado el baile que pensaban dar el próximo Martes.

El Director general de Agricultura estudia un plan encaminado á la repoblación de los viñedos, especialmente en la parte de Andalucía baja, y al efecto ha llamado para que informe sobre el particular el ingeniero Sr. García de los Almones, al cual llegará mañana á Madrid.

También se ocupa el Sr. Prado y Palacios en la reglamentación necesaria para llevar á la práctica el decreto del Sr. Gasset de 10 de Octubre último sobre reorganización de los servicios agronómicos.

Boda.—El próximo Domingo se celebrará en el Arabal la boda de la bellísima hija mayor de D. José Soriano con D. Eduardo Muruve y Miura, vecino de los Palacios.

Al acto asistirán varias familias de Morón y otros pueblos.

Apadrinará á los novios el general Sánchez Mira.

Se encuentra algo aliviado en su dolencia, nuestro compañero D. Elias Padillo. Celebraremos la completa mejoría.

González Serrano.—Este notable literato que ha fallecido en Madrid, era autor, entre otros, de las siguientes obras:

La Psicología del amor, Preocupaciones sociales, Cuestiones contemporáneas, Estudios de Moral y de Filosofía, La Sociología científica, La Psicología fisiológica.

Fué uno de los discípulos predilectos de Salmerón, cuya cátedra regentó en su ausencia; en brillante y reñida oposición ganó después la de Psicología del Instituto de San Isidro de Madrid, que desempeñaba en la actualidad.

Entre sus estudios literarios han sido celebrados la monografía sobre Goethe y el libro reciente Literatura del día.

Fué en 1881 diputado á Cortes.

Boda en San Fernando.—Verifícase antier en el domicilio de la contratante la de la bella Srta. Mercedes Aragonés y el alférez de navio D. José Barreda y Castañeda.

Bendijo la unión el virtuoso presbítero D. Francisco de P. Paz, apadrinando á los novios la respetable Sra. D.ª Carmen Castañeda de Barreda madre del novio y D. Horacio Pérez y Gutiérrez Otero, tío de la novia.

A los invitados obsequióse con espléndido lunch, celebrándose grata reunión. Los nuevos cónyuges marcharon á Sevilla.

Los sucesos de Alcalá del Valle.

—Dícese que en breve se celebrará el consejo de guerra para ver y fallar el sumario instruido por los sucesos de Alcalá del Valle.

También se dice que dicho consejo se celebrará en Ronda, donde se encuentran los presos, y que contra varios de éstos se pedían penas graves.

Detenidos por la guardia municipal en el día de ayer:

Uno reclamado por la autoridad judicial.

Otro por haber insultado á un sereno que le reprendió por falta que cometía.

—Siguen las raterías.—El Jueves por la noche se llevaron del corral de la casa calle Cardenal Herrero núm. 42 dos gallinas y dos pollos sin que los cacos fueran vistos por ningún vecino; avisada la guardia municipal, hasta ahora no han dado el resultado apetecido las gestiones practicadas para el descubrimiento de los rateros.

Bien puede el Jefe de la guardia municipal dar órdenes á sus agentes para que vigilen mas aquellos alrededores y eviten en lo posible hechos como el que se cita.

Regresaron de Cádiz los señores de Quintero.

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer los siguientes lesionados:

Por accidente del trabajo, el obrero

Manuel Losa Herrera, de una herida incisa en el dedo medio de la mano izquierda. El hecho ocurrió en la bodega del marqués de Misa.

Valentín Rodríguez Vidal, de herida incisa en el dedo índice de la mano derecha, causada por una caída, en la Casa Matadero.

Francisco Orihuela Soto, de herida contusa en la pierna derecha por caída en la vía de Sanlúcar.

Se hace saber al público que cada papeleta de entrada al Parque para la fiesta del próximo Domingo, llevará un número con opción á un premio que se sorteará en el mismo Parque.

También por cada real de limosna que se dé á la Asociación de Caridad en ese día se entregará un número con igual opción al premio.

Línea férrea curiosa.—Hace algún tiempo se ha inaugurado la línea férrea de Nanvik á Gellivare (Suecia) situada en las cercanías del grado 69 de latitud Norte, siendo, por lo tanto, la que más se acerca al Polo Norte. Su construcción ha sido bastante dificultosa, pues ha habido que perforar veinte túneles.

Desde ahora no es necesario hacer un viaje por mar para ver el grandioso fenómeno del «Sol de media noche».

Viejo buque.—La goleta «Dart», del puerto de Newcastle, se dedica toda vía al comercio de cabetage por las costas de Inglaterra, á pesar de su respetable edad, pues fué votada al agua en el año 1825.

Para que todo sea viejo en este buque, el capitán tiene 70 años de práctica marinera, el timonel 72, el cocinero 71 y el grumete 65. Todos ellos debutaron como grumetes en el Dart.

El colegio central de Profesores y Peritos mercantiles de España ha organizado un certamen científico y mercantil, encaminado á contribuir al estudio de los problemas económicos.

El anticipo á Madrid.—Se ha publicado en la Gaceta la ley concediendo los dos millones anuales de pesetas á Madrid como anticipo de las deudas del Estado al municipio, con obligación de que se inviertan precisamente en obras de saneamiento y mejora de la capital.

El turno notarial y el Banco Hipotecario.—Por Real orden de Gracia y Justicia, se ha dispuesto que en los documentos que otorgue el Banco con particiones, puedan éstos designar al Notario que les convega sin sujeción á turno.

Reuma.—Unico antirreumático que no frascasó, único que jamás falló á la primera fricción, el Bálsamo antirreumático de Orive, 2 pesetas frasco en farmacias.

Noticias de Sevilla.

—El conde de Buena Esperanza ha cumplimentado esta tarde al Sr. Moret en sus habitaciones del hotel de Madrid.

El ilustre tribuno dió las gracias al gobernador civil por su ofrecimiento de que le acompañe á Carmona el capitán Vivar, manifestándole su deseo de interrogar, sin la intervención de autoridades, á los obreros carmonenses acerca de la última huelga, para saber de labios de los trabajadores las soluciones que proponen al problema obrero.

El viaje está dispuesto para mañana á las doce.

Los señores marqués de Monte Sión, Isern, Liessent y otros propietarios de dehesas de alcornoques visitarán mañana al señor Moret, que es quien los representa en el ministerio de Estado desde que el conde de San Bernardo rehusó la representación de los mismos.

—Esta tarde tomó posesión de su nuevo cargo el rector de la Universidad literaria don Antonio Andrade y Navarrete.

—La distinguida señora de Moret y su hija la señora de Labastida fueron ayer visitadas, en el hotel de Madrid, por muchas familias de la sociedad sevillana.

—En la sesión que el próximo viernes celebrará la real Academia sevillana de Buenas Letras, el señor Lasso de la Vega dará lectura al discurso de contestación al nuevo académico don Juan Pérez López.

—Ha regresado á Madrid el general señor Primo de Rivera, marqués de Estella.

—Anoche recibieron noticias en Sevilla de haberse declarado en huelga los empleados ferroviarios de Almería, temiéndose se alterase el orden público en la mencionada provincia.

Parece que la escasez de fuerza con que cuenta Almería, había obligado á aquellas autoridades á pedir al capitán general de Andalucía el envío inmediato de tropas, para poder sofocar cualquier disturbio.

—En el mercado de la Calzada entraron ayer 2.900 arrobas.

De las cuales 2.100 del nuevo se vendieron de 36 1/4 á 36 1/2. También entraron 800 arrobas de la anterior cosecha que se vendieron á 36 1/4 reales.

La Sociedad de Agricultores celebró ayer sesión para acordar el nombramiento de nueva Junta Directiva.

Presidió Francisco Vázquez y actuó de Secretario José Mateo Moscoso.

Después de leída el acta anterior y el estado de suenas, se procedió á elegir nueva Junta Directiva, que quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente.—Juan Manilla Pozo.

Vicepresidente.—Francisco Manilla Pozo.

Secretario 1.º—Diego Román Nieto.

Idem 2.º—Miguel López Almagro.

Tesorero.—Julián Romero Candón.

Contador 1.º—Antonio Pérez García.

Idem 2.º—José Ariza Osorio.

Vocales.—Diego Yuste Pérez, Antonio Robles Bernard, Raimundo Zapata Gil y Manuel Armario Gómez.

La Sociedad de Constructores de carros y Toneleros celebraron sesión

No había hecho el cochero más que cubrirse y fustigado los normandos que arrastraban el vehículo y el valet después de haber cerrado la portezuela, se levantó rápido á la arrancada de aquéllos á ocupar su sitio en el pescante, cuando Alvarez con voz fuerte y de modo que pudieran oírlo las que lo ocupaban dijo al conde: Espero que estará V. dispuesto á darme esa lección que arriba me prometió, en otro sitio y delante de algunos amigos.

—Si es un reto lo que V. me lanza, no lo acepto, le contestó éste: con respecto á la lección en cuanto se haga acreedor á ello y no estemos en sitio como aquí, la recibiré.

No creí nunca que rehuyese V. un lance, después de los bríos que mostró arriba; pero veo que los Guzmanes han disminuido mucho en valor desde los tiempos históricos.

A la tarde siguiente recibía Villaroja en su palacio la visita de dos amigos del Alvarez (uno de ellos el compadre y protector de éste), los que con poder suyo le exigían nombrase otras personas con quienes entenderse para concertar un duelo, inevitable en concepto de ellos, después de lo ocurrido entre ambos.

«No entra en mis ideas, y por lo tanto no lo acepto», fué la respuesta que obtuvieron: «por otra parte no estoy tampoco dispuesto á dar explicación de ninguna clase, y si he procedido como lo hecho, ha sido porque fui víctima de una serie de provocaciones in-calificables á las que desde luego, y por mi propia mano, me he creído con derecho á poner coto».

Fueron vanas todas las reflexiones que le hicieron, pues volvió nuevamente á negarse á admitirlo ni á dar explicaciones.

acompañado de alguno de aquéllos á fin de evitar un nuevo choque entre ellos.

Al día siguiente volvieron, y el portero de estrados les expresó la orden que tenía de su señor, de que no fuesen recibidos: siendo el resultado de esta segunda visita el origen de la conversación que encabeza estas líneas.

Algunos parientes trataron de convencerlo obligándole á que se batiese por decoro de la

ayer tratando de asuntos administrativos.

Contra el mareo.—Un doctor llamado M. Dutremblay ha presentado una comunicación a la Academia de Medicina de Francia, sobre el tratamiento del mareo por inhalaciones de oxígeno puro, sometido a presión.

Los primeros ensayos del nuevo procedimiento los ha llevado a cabo con gran éxito el profesor de la Facultad de Ciencias de Lyon, el cual reconoce como causa principal del mareo la ventilación incompleta del pulmón, que produce cambios respiratorios imperfectos.

Los ferrocarriles japoneses.—Los viajes más baratos por ferrocarriles son los del Japón, por la distancia de 1.130 kilómetros que media entre Nagasaki y Yokohama cuesta sólo cincuenta francos en primera clase; pero como nunca la dicha es completa, a la baratura va unida la lentitud, pues los ferrocarriles japoneses únicamente recorren 25 kilómetros por hora.

Las mesas de los restaurants en los ferrocarriles son tan diminutas que parecen sacadas de una caja de juguetes, lo cual molesta mucho a los europeos, que son unos grandulones por lo general, comparados con los liliputienses del Japón.

En cuanto una señorita japonesa llega al vagón, se desprende de sus zapatillas, sentándose en la banqueta a la manera de los sastrés, poniéndose a fumar en una pipa minúscula, que un europeo la consumiría de dos chupadas.

El interventor de los ferrocarriles japoneses debe saludar tres veces a cada viajero, así viaje éste en *sleepin car* o en *perre*, antes de pedirle el billete, y luego hace otras tres reverencias al despedirse.

El uniforme de las tropas alemanas, y especialmente el de los oficiales, ha sufrido, por orden del emperador, en los últimos años 33 modificaciones.

Los periódicos de dicha nación anuncian que la modificación número 34 es inminente, ignorándose en qué consistirá.

Se evalúa en 18.750.000 francos los gastos originados por tales cambios de uniforme, anunciándose una interpelación en el Reichstag a propósito de esto.

En el Havre está siendo objeto de la curiosidad general un cañón monstruo destinado a la batería del Cabe Heve en Saint-Andrés.

Esta pieza, construida en Bourges, pesa su ajuste 7.000 kilos y 17.500 el cañón.

Para transportarla ha sido necesario un carruaje de 4.000 kilos de peso, tirado por 18 caballos.

El estómago se cura con PERLA ESTOMACAL. Con dos cajas han curado catarros y úlceras del estómago é intestinos diarreas, vómitos y cuanto revela malas digestiones, individuos que llevaban padecido más de 20 años y que estaban cansados de usar ejemplares de otros preparados sin encontrar con ellos más que un pequeño alivio a las primeras tomas, debido al *caliente* que contienen.

Caja 3'50 pesetas (antes 10 reales), por un real más la remite R. FERNÁNDEZ, SACRAMENTO, 2 MADRID, y principales farmacias.

El dolor de cabeza, jaquecas y neuralgia desaparecen en cinco minutos con la *Hemicranina* del doctor Calderón. En farmacias caja 3 pesetas; por 3'50 el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

Familias socorridas con metálico, 2. Idem, id., id., con bonos para comer en las tiendas asilos ó con vales de comestibles y combustibles, 150.

Idem, id., con bonos ó con vales solamente, 183.

Total de bonos repartidos para comer en las tiendas asilos, 865.

Vales de comestibles y combustibles repartidos, 164.

Socorros extraordinarios, 2. Socorridos son leche.

Total de individuos socorridos, 1.007. Del Sr. Regidor del Mercado central de Abastos se han recibido 15 kilos de pan y 4 litros de leche, como donativo.

Se alquila el partido principal de la casa calle Compás número 2, con vistas a la plaza de Eguilaz.—Darán razón en esta imprenta.

Matadero.—Ayer fueron sacrificadas en el Matadero de esta ciudad para el consumo público las siguientes reses:

De ganado vacuno, 10, con peso de 1.726 1/2 kilos.

Lanar, 9, con 67'700 kilos. De cerda, 15, con 1.425 kilos. Vaca, carne de 1.ª, a 2'12 pesetas kilo; de 2.ª, a 1'82.

Anuncios de Interés.

COMPETENCIA

La sostiene con gran ventaja el conocido industrial D. Mateo María que tanto en muelles como en cordonería y pasamanería tiene existencias numerosas para todos los gustos. Talleres. Levante 5 y establecimiento Algarve 20.

CAPAS, A 55 REALES.

En la casa de prestamos *La Favorita*, situada en esta ciudad en la calle Caballeros núm. 22 se venden procedente de la última subasta, un gran serido de capas desde 55 reales en adelante. Son completamente nuevas por proceder de empuños hechos por una casa de comercio, que quebró fuera de esta ciudad.

En la calle de Cerrón 25 y 27 se arrienda una buena accesoría, con estantería y mostrador; y en la plaza de Plateros número 15, otra también espaciosa, Cerrón 25, darán razón de ambas.

Cómo se cura el Raquitismo

El raquitismo, lo mismo que la escrófula, proviene siempre de un estado de pobreza de la sangre; ésta es pobre si le faltan los elementos orgánicos de la cal y del fósforo, que le son indispensables para la construcción sana y sólida de la musculatura y de la osamenta. Si esos elementos son deficientes, los huesos se ponen blandos y flexibles como cartílagos, de suerte que no tan sólo se encorvan sino que también fácilmente se quiebran ó dislocan.

El más eficaz remedio alimenticio para precaver y curar ese mal es la *Emulsión Scott*. La lectura del siguiente testimonio os convencerá de ello.

Madrid 1.º de Abril de 1903.

Muy Sres. míos: Mi hija Carolina, de cuatro años de edad, padecía de un catarro gripal, que había atacado a los bronquios; estaba raquítica y sin apetito, y la condición general de su estado era lamentable. Empecé a darle la *Emulsión Scott*, y después de tomar unas cuantas botellas, se puso en tan buen estado de salud y con tan excelente apetito, que en la actualidad se halla perfectamente sana y robusta.

De Vds. atento y S. S., MARCELINO MAURINO.— Martín Vargas, 18 principal.

La *Emulsión Scott* es siempre eficaz y no frustra jamás las esperanzas del enfermo; los niños se afeccionan tanto a ella que la reclaman como si fuera un dulce.

Los niños que han crecido demasiado aprisa, lo mismo que para aquellos cuya crecida y desarrollo es tardío, que no han empezado a caminar aún ó que son demasiado débiles para estar sentados, con el uso regular de la *Emulsión Scott* obtendrán los más satisfactorios resultados.

Este año, que apenas se encuentra de venta ningún aceite de hígado de bacalao puro, para los que hacen imitaciones ó falsificaciones de la *Emulsión Scott* para ser vendidas a bajo precio, no será obstáculo, puesto que en todo tiempo la mayor parte de esas imitaciones han sido hechas con aceites de ballena, sin ninguna acción medicinal. La sociedad Scott y Bowne Ld., gracias a compras considerables hechas de antemano, posee gran cantidad de aceite puro medicinal, y el precio de venta de la *Emulsión Scott* no será aumentado.

Un frasco de prueba será enviado a quien lo pida a D. Carlos Marés, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

PAJA EN PACAS

Se vende en la HUERTA PERDIDA junto a la fábrica del gas y en la calle NUNO DE CANAS NUM. 2 a ptas 1'25 la paca. Pasando de diez se llevan a domicilio a ptas. 1'30. Para los avisos dirigirse a la calle Corredera número 51.

QUE ALQUILA la casa calle Justicia, núm. 7, compuesta de tres pisos completamente independientes.—Darán razón, plaza de Eguilaz núm. 1.

VENTA DE FINCAS

Por voluntad de sus dueños se venden libras de todo gravamen y con títulos al corriente, las fincas siguientes:

Una suerte de tierra y viña compuesta de seis aranzadas, con su casa de mampostería, pozo, lagar y ensares de vendimia situada en el pago Arro ó del Membrillar ó Abiertas de Caúlina, término de Jerez de la Frontera.

También se venden en un solo grupo ó por separado las fincas situadas en la ciudad de Sanlúcar de Barrameda y su término que se expresan a continuación:

Una hodega situada en la Banda de la Playa frente a la Calzada, compuesta de trabajador, de tonelería, almacén para granos, dos accesorias esquina a la calle Tartaneros, y un pequeño piso alto en 13.750 pesetas.

Una suerte de tierra que ha dejado de ser viña compuesta de cuatro y media aranzadas en el pago de Miraflores en 1.750 pesetas.

Otra suerte de igual calidad que también ha dejado de ser viña, situada en el pago La Callejuela en 1.750 pesetas.

Para más informes dirigirse a D. Juan José Domínguez y Rendón, calle Fontanilla número 2, en la villa de Lebrija.

Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS

son el remedio más eficaz contra la ANEMIA, los COLORES PALIDOS, etc. (Gota Bravais é Inyectada). Depósito: 130, Rue Lafayette, PARIS.

DINERO.

Todo su valor por alhajas, bondades y sedas, a muy módico interés en la casa de Préstamos San Eloy 18, en Sevilla y en la sucursal, Harinas 19.

JUBILEO CIRCULAR.—Santísima Trinidad.

MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Fulgencio, dr. y ob.; San Marcelo, p. y mr. y San Berardo y compañeros mrs.

MANANA.—El Dulce Nombre de Jesús; San Antonio, ab. y ef. y Sta. vg. monja.

IGLESIA DEL SANTO ANGEL.

La cofradía del Niño Jesús milagroso de Praga, erigida canónicamente en esta iglesia celebra un solemne triduo los días 15, 16 y 17, a las cinco de la tarde.

Los sermones de los tres días los predicará el R. P. Guardián de los franciscanos, Alberto Martínez.

El día 19 será a función principal, a las diez de la mañana, estando encargado del panegírico el mismo P. Martínez. En este día a las ocho de la mañana tendrá lugar la comunión general.

CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Juan Vicente Vergara Lassaletta FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DÍA 16 DE ENERO DE 1900. Q. S. G. G. La misa cantada con manifiesto y responso final que se celebrará hoy Sábado 16, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Miguel, así como las rezadas en dicha iglesia, en la de San Ignacio, Capilla del Recreo La Salud, y la exposición del Santísimo Sacramento en la iglesia de las Religiosas Reparadoras, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor. Su viuda, hijos y demás familia ruegan lo encomienden a Dios Nuestro Señor.

1.200.000 plantas injertadas. 1.500.000 barbados. 2000000 estacas para injertar. 3000000 estacas para vivero.

Todas estas cantidades de VIDES AMERICANAS de las mejores variedades conocidas, tiene disponibles este año el Centro Vitícola del Panadés, cuyos viveros y plantaciones son los más importantes y acreditados de España. Los Sres. Viticultores que tengan deseos de efectuar plantaciones, y quieran emplear bien su dinero adquiriendo plantas de absoluta confianza y rigurosa autenticidad, dirijan sus pedidos y pidan catálogos de precios al Director-Propietario de estos cultivos D. JAIME SABATE, a VILLAFRANCA DEL PANADES (Barcelona).

FERNANDO TEJERA Fábrica de Mosaicos Hidraulicos Y MATERIALES DE CONSTRUCCION CALLE ASILO, NÚM. 6. Azulejos blancos y de dibujos.—Ladrillos refractarios.—Losetas catalanas.—Losetas refractarias.—Fregaderas.—Tubos vidriados.—Cementos Rápido, Lento y blanco.—Baño—Sifones—Aseadoras—Inodoros.—Peldanos.—Lavaderos de cemento.

Los señores Médicos recomiendan el uso de las excelentes aguas minerales alcalinas y de los productos VICHY-ÉTAT. No fiarse de imitaciones y exijase: VICHY-HÔPITAL (estómago) VICHY-GRANDE-GRILLE (hígado) VICHY-CÉLESTINS (riñones) SAL VICHY-ÉTAT (natural, para bebidas) COMPRIMIDOS VICHY-ÉTAT (efervescentes, en frascos) PASTILLAS VICHY-ÉTAT (en cajas metálicas)

IGLESIA DE SAN JUAN DE LETRÁN. La Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno celebra en esta iglesia solemne función religiosa el día 17 del corriente, en que la iglesia celebra el Du ce Nombre de Jesús. Dará principio a las diez de la mañana, predicando el Sr. D. José Vereca Berjano, cura rector de Santiago. En los días 18 y 19 se halla en esta iglesia el Jubileo circular.

NO MÁS HERNIAS Don Francisco Blanco, especialista en reducciones y curaciones de todas las hernias, por antiguas y diuturnas que sean por medio de sus aparatos de nueva invención, con laves reguladoras en las caderas para adaptarla a la configuración del cuerpo, evitando toda molestia que pueda causar toda función brutal, pues estos aparatos han conseguido el premio de medallas de oro en el concurso médico de Bruselas, por sus muchas curaciones efectuadas hasta el día.

Pérdida.—La persona que se haya encontrado una llave de cerradura inglesa y quiera devolverla en la imprenta de éste periódico, recibirá una gratificación. Se aguilan las g andiosas é históricas bodegas calle San Blas. Darán razón, calle Sevilla número 38.

Garganta, voz y boca se curan con las partillas del Dr. Caldeiro. En farmacias caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor, Puerta del Sol, 9 Madrid.

Table with columns: SALIDA DEL PUERTO, SALIDA DE CADIZ, DIA, and times for various destinations like Colombia and Panamá.

Entre personajes. Madrid 15, a las 9. El nuevo presidente de la Cámara francesa señor Brisson, ha celebrado una larga conferencia con el presidente de la República.

Temores de rebelión en las colonias alemanas. Madrid 15, a las 9'30. Según noticias de Windhok (Africa alemana del Sud Oeste) témesse un levantamiento de indígenas. Las guarniciones de las plazas de la colonia han sido convenientemente reforzadas.

Del Extremo Oriente. Madrid 15, a las 10. «El Heraldo de San Petersburgo» dice, con referencia a un miembro de Consejo privado que las noticias recibidas del Extremo Oriente son tan favorables que alejan todo temor de guerra inmediata.

Mandos militares—Huelga que se agrava. Madrid 15 de Enero de 1904, a las 10'50. La Gaceta publica una combinación de mandos militares. En Villagarzía se agrava la huelga de los marineros. Los comestibles han encarecido mucho. La situación de la plaza es crítica.

Acto palatino. Madrid 15 de Enero de 1904, a las 18. Se ha verificado la audiencia en Palacio del Embajador de Austria. Al salón del trono han asistido toda la familia real, el Gobierno y los altos dignatarios.

La huelga de Valls resuelta.—Mozos de escuadra presos. Barcelona 15, a las 18'45. Se ha solucionado el conflicto obrero en Valls, cesando la huelga. Una casa armadora de Tarragona acepta las bases propuestas por los obreros.

Nafragio de un bote, once ahogados. Madrid 15, a las 22'45. Comunican de Zaragoza que un bote que atravesaba el Ebro zozobró, pereciendo ahogados once personas.

Contra los consumos.—Fielatos quemados. Madrid 15, a las 23. En Valencia la Compañía Arrendataria de Consumos ha establecido una nueva línea de fielatos. Los vecinos se han amotinado destruyendo las casillas y quemándolas.

Modus vivendi. Madrid 15, a las 8'20. Ha quedado restablecido el «modus vivendi» entre Francia y el Brasil. Para nueva denuncia de los tratados se ha fijado el plazo de un año, en lugar del de seis meses.

Colombia y Panamá. Madrid 15, a las 8'30. El general Reyes se dispone a regresar el sábado a Colombia. En su última entrevista con el Ministro de Negocios Extranjeros, este le ha aconsejado de nuevo la conveniencia de que Colombia renuncie en absoluto a toda tentativa sobre Panamá.

Alcoholes. Representante exclusivo en Jerez y Puerto de Santa María, D. Javier Piñero, Sagasta 44.



Tratado comercial. Madrid 15, a las 8. En Washington El Presidente Roosevelt ha firmado un decreto poniendo en ejecución el tratado comercial sino americano.

Madrid 15, a las 23'40. Maura, Silvela, Pidal y Villaverde conferencian. Créese que se trató del aplazamiento de la apertura de Cortes. La huelga marítima, mejora. Continua el temporal en el Cantábrico.

Madrid 1d, a las 23'45. El Diario oficial del Ministerio de la Guerra ordena que el Depósito de Jerez distribuya 38 caballos en las paradas semestrales en la próxima temporada. Huelgan los ferroviarios de Almería.

